



定格乡村振兴春景图

——梁岔镇费庄村掠影

■融媒体记者 刘锦国

白墙黛瓦，错落有致的农家小院，大片的油菜花田引得鸟儿唱、蝶儿欢；200多亩樱花园、100亩红梅园花开正艳，春光无限……一幅迷人的乡村春景图在梁岔镇费庄村徐徐展开。

费庄村在“十三五”期间，抓住江苏省政府办公厅帮扶的机遇，新建一期、二期农民住宅8万多平方米。农田水利、土地平整项目以及配套设施投资2000余万元。总投资3亿多元修建四座电灌站、修防渗渠10公里、铺设水泥路8公里，新建200多个盖板

桥、涵洞和7座桥，修4公里沥青路。现有2个高效农业产业园和合作社，果树苗木1000亩。1800万元的大棚葡萄园正在筹备建设，争取上级资金1300万元，占地约400亩，预计年收入可达500万元以上。费庄村高效产业园面积达1500亩，每天需要务工人员300人以上，每年务工人员达10万人次以上，可带动周边10个村的劳动力就业，对费庄村所有低收入户用工给予优先并提高工资待遇。该村把党支部建在产业上，党支部书记亲自

抓产业项目，要求全体党员凝心聚力抓产业，每个党员深入生产线，他们不仅带工，还要学会技术，做技术型人才，既可带领群众生产劳动，又可作技术指导。让党员带头勤劳致富，让群众学有榜样，赶有目标。引导群众自生造血功能，彻底改变贫穷面貌。

该村积极向上争取项目支持，以实施高效农业项目招引为抓手，实现三村联动发展、资源共享，打造特色片区，提高土地产出附加值，壮大集体经济，带动农户增收，让群众得到实惠，保证农

民在新社区住得进、留得住、过得好，提高幸福指数。进一步加强人居环境综合治理、统筹协调，集中开展“三清一治一改”，推进美丽乡村建设，打造特色田园乡村。

去年，该村年集体经济收入已达30万元，当前将抓住二轮帮扶机遇，对三村土地进行整合，同时对何圩、双楼集体经济收入进行联动发展，争取村集体经济年收入达60万元，努力把费庄打造成生活宜居、果木飘香、碧水蓝天的生态片区。

